

防災教育向下扎根再攜手

113 年柳營區防災小學堂防災教育推廣活動

為提升在地孩童防救災知能讓防災教育向下扎根，並將防災知能



推廣到家庭，柳營區公所繼 112 年於柳營國小辦理防災小學堂防災教育推廣活動，今年再度與八翁社區發展協會攜手，於 6 月 3 日、6 月 25 日及 6 月 26 日分別在果毅國小、重溪國小以及柳營區圖書館辦理 113 年防災小學堂防災教育訓練

活動，希冀藉由本次防災教育推廣活動，讓學校的學童對所居住生活環境的災害潛勢及防災觀念能有更進一步的深刻瞭解。

本次防災教育宣導活動以搭配包括各種防災體驗、防災有獎徵答以及防災繪本等多元及寓教於樂的宣導方式進行。首先活動一開始由吳錦榮執行長以簡報介紹說明柳營在地環境的各種災害潛勢以及社區各項防救災工作推動等，讓參加活動的學童對所居住的社區環境及防災的重要性有更進一步的認識；簡報說明完後，緊接著吳執行長則以有獎徵答的方式向現場



的學童宣導包括防震、緊急避難包、防災地圖、全民防災 e 點通 APP、防颱專區等各項防災知識及資訊，以激發學童的學習興趣。另外活動過程中，也搭配包括防災背包、地震保命三步驟以及避難用帳篷等各種防災實際體驗，藉此以加深學童對相關防救災知能的認識。

柳營國小紀美娟校長在活動現場表示，防災工作不僅是社區的職責，學校及家庭也應扮演關鍵角色，所以防災教育也是學校教育的一



部分，與學生的生活密不可分，學校有責任讓學生知悉所居住環境的災害潛勢，並教導正確的防災觀念。另外，重溪國小吳建邦校長也表示，區公所與學校攜手合作推動防災教育是非常有創意的點子，加強橫向合作，確實是很好的典範。

讓學生從小建立地震、水災等各種災害正確避難觀念，鼓勵學生要和父母親一起重視防救災，「做好居家安全檢視，降低災害危險因子」。

柳營區顏文穗區長也表示，柳營區地形東高西低，且位於最西邊的八翁里又緊鄰急水溪畔，區域內也有八老爺大排及龜子港大排貫穿，地勢較低窪是典型的淹水潛勢區域；另柳營區東側則有六甲斷層經過，全區皆是地震潛勢區域，因此，今年的防災小學堂防災教育推廣活動，除柳營國小外，也擴及到省道以東的重溪國小及果毅國小，以讓更多的小朋友知道所在的生活環境有哪些災害潛勢，並進一步瞭解各種災害潛勢的相關防救災知能。

顏區長強調，希望藉由今年到各學校辦理的防災教育推廣活動，可以讓來參加活動的小朋友將所學習到的防災觀念知識帶回家，並進一步分享給家人及朋友，讓災害防救的宣導能更深入到每個家庭及社區中，進而達到防災教育向下扎根的目的以及擴大防災宣導的效益。此外，也感謝紀校長、吳校長以及林校長等三位校長對今年度區公所防災小學堂活動的鼎力支持，也期許未來大家能持續合作，更深入校園，一同再攜手為推動落實防災教育向下扎根工作而努力。



(柳營區公所 林群詔)